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Aufgabe 17

Sei E/K eine Körpererweiterung, seien L1, L2 zwei Zwischenkörper von E/K, und
sei L1L2 der von L1 und L2 erzeugte Teilkörper von E. Dann ist [L1L2 : L2] ≤
[L1 : K].

Aufgabe 18

Unter den Voraussetzungen von Aufgabe 17 sei L1/K endlich. Zeige an einem
Beispiel, daß im allgemeinen [L1L2 : L2] kein Teiler von [L1 : K] zu sein braucht.
(Hinweis: Wähle ein geeignetes kubisches Polynom f ∈ Q[x] und betrachte Lj =
Q(αj) (j = 1, 2) mit Nullstellen α1, α2 von f .)

Aufgabe 19

Sei L/K eine Körpererweiterung und seien α, β ∈ L∗. Es gebe teilerfremde natür-
liche Zahlen m, n mit αm ∈ K und βn ∈ K. Dann ist K(α, β) = K(αβ).

Aufgabe 20

Sei char(K) 6= 2, seien a, b ∈ K∗ mit a, b, ab /∈ K∗2.

(a) [K(
√
a,
√
b) : K] = 4.

(b) K(
√
a,
√
b) = K(

√
a+
√
b).


